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Mépog A’ - AlyeBpa

Kedalaro 1°: EELoWOELC — AVIGWOELC

1. Tiovoualoupue aplOuNTIKA mapdactoon Kol Tt aAyeBPLKN mapdotaon; (ogA. 11)
2. TiL ovoualoupe 0pO HLOG QAVEBPIKNG TTAPACTACNG KAl TL avOywy OHOiwV 0pwv LLOC
oAyeBplkng napaotaonc; (oeh. 12)
3. Na CUUIANPWOETE TIG LOOTNTEC:
a(f+y) =
(a+PB)y+d)=
MNwg ovopaletal n mapanavw WLotnta; (oel. 12)
4. a) Tuiovopdaloupue e§iowon; Awote Eva Mapadelypa.
Amn: E¢lowon ovopadletal kdBe LoOTNTA TIOU TEPLEXEL TOUAGXLOTOV £VaV GYVWOTO (pLo
petaBAnTA). Nx: 2.x+4=12
B) Tt ovopaloupe Avon i pila puag e€iowong;
Ar: Auon n pila tng e€iowoncg ovopaletal o aplOUOC TTou Tou parivel otn B£on tou
0yYVWOoToU Kal eMaAnBeveL TNV LooTNTA.
v) TLovopaloupe eniAvon pLog e€iocwong;
An: Eniluon ovopaloupe tn dtadikacia mou akoAouBoupe yia va AUoou e Ttnv e€icwan.
5. a) MNoteg e€lowoelg ovopdlovtal adlvateg; Awote Eva MapAdSeLyUa.

Art: ASUvatn ovopadetol n e€lowon mou dev €xet Kapia Avon. (rm.x: 0.x=5)

B) Moleg e€lowoelg ovopualovToL TAUTOTNTEG I A0PLOTES; AWOTE £va TTAPASELY QL.

Ar: Tautotnta A aoplotn ovopdletol n eéiowon mou emaAnBesvetol yia onoladnmote

T tou ayvwotou. (r.x: 0.x = 0).

6. Na efetdoete av oL MAPAKATW TPOTACELS £ival OwWoTEC (2) ) AavBoaopéveg (A):

a) H e€lowon 3.x = 12 éxeL AUon Tov aplBuo 5. ()
B) H e€lowon 0.x = 0 Sev €xeL kapio Avon. ()
v) H e€lowon 3.x = 0 elvat advvarn. ()
6) H e€lowon x + 5 =5 + x elval adplotn. ()
€) OLe€lowoelg x+2 =7 KaLx — 7 = -2 elval LooSUVAEG. ()

7. Na oupmAnpwoete ta keva (ogl. 15 — 16):
a)Av o =B, TOTEA +V = v
B)Av =B, TOTEA -V = .ceeverenene

V)AV 00=B, TOTEQ .Y = e

6) Av OL=BKOLLV¢0,T(')'EE%= .............
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8.

10.

a) Tu ovopaloupe aviowon;

Am: Aviowon ovopdletal KaBe avioOTNTO TTOU TIEPLEXEL TOUAGXLOTOV £vav AyvwaoTo (JLa
peTaBAnTn).

B) TLovoudaloupe AOoeLg plag aviowong;

Am: AUOElg TNG aviowong ovopdovtol oL TWEG TNG METAPANTAG Yl TS OTMOLEG
TIPOKUTITOUV QVLOOTNTEG TTOU LOXUOUV.

Na e€€TACETE OV OL TAPAKATW TIPOTACELS Elval owoTteg (Z) R AavOaopéveg (A):

o)Av a > B, totea+y > B +vy. ()
B)Av o> B, tote a—y < B —V. ()
V)Av a>Bkat y<0 totea.y>B.v. ()
8) Av a > B katL y # 0, tote %>§ ()
g) Ava < B, tote -a < -B. ()

TL oupnépaopa Byaloupe yla ta a Kal B av LoxUouv ouyxpovwe ot oxéoels a < B Kol

a=f;

Kedalato 2°: Mpaypatikoi AptBuoi

11.

12.

TL ovopudlou e TETPAYWVLKA pila evog BeTikol aplBuou o;
Am: Tetpoaywviky pila evog Betikol oplBpol a ovopdletal o BeTikdg aplBudc X, o
omnolog 6tav uPwOel oto TeETpdywvo Sivel Tov aplBuo a. AnAadn:
Avia = x kata >0, T6tex = O kaLx? = a.
Baokeég LdLOTNTEG TWV pLIWV:
0 (\/5)2 = a,émov a0
i) va? = |al
iii) JJa- f =va- /B

iv)\/% =% ormou B #0

Npoooxi: Ioyvovv ta efis: Ja+B # va + /B xa Ja—B # Va - /B .

Mpocoyn: H efiowon x2 = a, 6mou o = 0 €xel SVo AUoelg: x=+va i x=-+a (nyx: Avx®=4,

TOTEX=2 1 X=-2).
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13. Na e€eTAOETE AV OL MOPAKATW TPOTACELG €lval owoTES (2) A AavBaopéveg (A):

i) V16 =8 () ii) V3=9 ()
iii) V=16 = —4 () iv) V4 =-2 ()
v) V0,9=03 () vi) Ja+B=+a+.B ()

vii) Avyx =y, tote x2 =y. () viii) Av Vx =9, 0tex=81. ( )
ix) Av x? = 9,161 x = 3. () x) V25—-9=+/25-+/9 ()

14. Nolot aplBuoi ovopdlovtal pntoi, moLoL APENTOL KAl TOLOL MPOYATIKOL; Awote amod £va
napadelyua. (ogA. 45 — 46)

15. No. GUUMANPWOETE TOV MOPAKATW Ttivaka tonoBetwvtag éva vV oty KatdAAnAn Béon
yw va 8eigete og oo katnyopla aplOuwv avikouv oL aptbpoi mov Sivovtad:

V3 | 07]100| 1 [3,14]-2 n [Vie| 10

3 5

Duokog
apLlBuog

AkEpalog
AplBuog

Pntog
AplBuog

Appntog
AplBuog

MpaypOTIKOG
AplOuog

Kedalato 3°: SuvaptAOELg

16. a) Tt ovopdloupe ouvaptnon; Awote £va apadelypa. (ogh. 55)
B) Ttovoudaloupue ypadiki mapdotocn cuvaptnong; (oeh. 62)

17. a) Tt ovopdloupe 0pOOKAVOVIKO CUGTNLOL CUVTETAYHEVWV KOL TL GUVTETOYUEVEG EVOC
onueiou; (ogA. 59-60)
B) TLyvwplleTe yLa TIG CUVTETAYUEVEG TWV CNUELWY TTIOU Bplokovtal Mavw otov afova xx’
KOLL TLC CUVTETAYHEVEG TwV onueiwv mou Bplokovral mavw otov afova yy'; (oeA. 62)
v) Na Katookeudoete opBoKAVOVIKO GUCTNO CUVIETOYHUEVWY KAl VO ONUELWOETE OF
ouTo Ta onueia A(2, 5), B(-1, -3), (-2, 4), A(0, 3), E(-3, 0), O(0, 0), P( -6, -6).

18. MNola mood ovoualovtal avaloya; Awote Suo napadeiypara.
Am: Avaloya ovopdlovtal SUo mood otov moMamlaotalovtag (SLopwvtag) TG TIUEC
TOU €VOG TOoOoU e €vav oplOpd, ToTe Kal oL avtioToleg TIHEG Tou GAAou ToooU

noAAamAactdlovtal (Statpouvtal) e tov 8o aploud.
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19.

20.

21.

M.Y: To MARB60C TWV avaUKTLKWVY TIoU ayopAloULE Kol TO XPIHOTA TTIOU MANPWVOUE, TO

Slaotnua mou SLavuel £va CWHA TIOU KLVElTaL pe oTaBepr) TOXUTNTO KoL O OVTIOTOLXOG

XPOVOG.

MNapatnpnon: Ta avaloyo mood £xouv otabepd mnAiko. AnAadr, av Ta mood X, y elvat
avaloya, TOTe: % = gtafepd. To otabepd autod MNAKo cUMPBOALZETAL LE TO YPAUUA A KOl
ovopaletal ouVTEAEOSTAG TNG avaloyiag ( % =a).

Napatipnon: Av Ta mood X, y lval avaloya, TOTe cuvdEovTal e TN OXECN Y = QL.X, OTIOU
a elval o ouvteAeoTng TNG avaloyliag.

TLpopdn €XeL n ypadLki TapAcTach TG CUVAPTNONG Y = OLX;

Ar: H ypadikn mapdoctacn tTng cuvaptnong y = o.X gival euBeia ypopr) mou mepVAEeL

amno tnv apxn twv afovwy, nhadn amno to onueio O(0, 0).

a>0 y=a.X y=a.X a<0

0(0, 0) 0(0, 0)

Ixnua 1 TXAHa 2

Napatnpnon: H euBeia y = a.x Bploketal oto 1° kat 3° teTaptnuopLlo étav a > 0 (oxnua
1) i} oto 2° kaw 4° TeTaptnuoplo otav a < 0 (oxnua 2).

T ovopdloupe KAion tng euBeiagy = a.x;

Am: MNapatnpoupe OTL otnv gubeia y = a.x , 0 Adyog % elval otaBepodg kal loog pe a

( Xx = a). O otaBepdg autdc Aoyog Afyetal kKAlon tng suBsiagy = a.x .

TL popdn XL N ypadLKr MTApACTACH TNG CUVAPTNONGY = aL.X + B ;
Ar: H ypadikr mopaotacn tng ouvaptnong y = a.x + B elval pa eubeia ypopun

napdAnAn tng euBeiag y = a.x kat Stépxetal and to onpeio (0, B) tou dova yy'.

y y =a.x +B
(0,B)
Y = 0LX
N
% X
2xnua 3
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22.

23.

MNapatnpnon: To a ovopdletal KAion tng eubeiag y = a.x. EuBeieg mou €xouv tnv idSla
KAlon sival petafd toug mapaAAnAec (m.x: oL eubelecy = 3x, y = 3x - 6 eival mapdAnAeg).
a) TLmopLoTAveL pia e§lowaon Tng popdngy =K, k = 0;

Am: Kabe efiowon tng popdng vy = k, k # 0 maplotavel euBeia ypappr mapdAAnAn otov

xx" agova (oxnua 4).

Zxiuo 4
Napatipnon: O dfovag xx’ meplypadetal ano tyv eicwon y = 0.

B) Tumaplotdavel pia e¢iocwaon TNg LopPng X = K, K # 0;
An: KaBe e€lowaon tng popdng x = K, K # 0 maplotavel euBeia ypapuun mapaAAnin otov

yy' afova (oxfua 5). y

ZxAua 5

Napatipnon: O afovag yy’ neplypddetal ano tnv eéiowon x = 0.

Mota mood ovopalovtal aviotpodwe avaloya; Awote dUo mapadeilypata.

Am: Avtlotpodwg avahloya ovopdlovtat SUo Tood Otav  moAAamAaoclalovrtag
(SLapwvtag) Tig TIHEG TOU €VOG TTOoOU He €vav aplBud, TOTE Ol avTIoTOLXEG TUIEG TOU
AaAAou Tooou Slatpouvral (moAamAactdlovtal) e Tov (6o aplouo.

M.X: 0 aplBUOG TWV EPYATWY KOL OL NUEPEC TIOU ATALTOUVTOL Yo VO TEAELWOOUV €val £pYO
(av umoBéooupe OTL OAoL gpyalovtal pe tov dlo pubud), n taxvTnTa HE TNV ormola
KLveltal éva owpo Kol 0 XpOvog Tou XPELAeTal yla vo. SLavUoEL LA CUYKEKPLUEVN
andotaon.

MNapatipnon: Ta avtlotpodwe avaloya mood £xouv otabepd ywopevo. Andadn, av ta
TOOA X, y €lvat avaloya, TOTe: y.x = atabepo. To otabepd auto mnhiko cupBoliletat
LE To ypappa a (y . x = a).

Napatipnon: Av Ta mood X, y elvat avtlotpodwc avaioya, TOTE cuVSEoVTAL UE TN OXEON

y=x£,x¢0.
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24,

25.

' y y N a
T popdn €xeL n ypadkn mapdctacn tTng ouvaptnongy = X *0;
Am: H ypadikn mapdotaon tng cuvaptnong y = % ,x # 0 elval plo KOUIMUANR ypapun

Tou ovopaletal urtepBoAn kat amoteAeital ano duo kKAadouc.

y=—x YA y=x
x' X
y a<o
ZXAua 6 IxAua 7

MNapatipnon: Ot Vo kKAadol tng untepPoAng Bpilokovtal oto 1° Kat 3° TETAPTNUOPLO OTAV
o > 0 (oxAua 6) n oto 2° kat 4° tetaptnuoplo otav a < 0 (oxnua 7). Kat otig dvo
TIEPUTTWOEL, N UTIEPPOAN €XEL KEVIPO OUMMETPiag to onueio O(0 , 0) kot dafoveg
OUMMETPlOC TIC euBeieg y = x (dyyotopog Tou 1% Kat 3°° TeTapTRUOPioOU) KOl Y = -X
(6uyotopog tou 2°° kair 4°° tetaptnuopiou). TéAog, ol kKAAadol tng umepBoAng Sev
TEUVOUV TOUC GEOVEG XX  KOLYY'.

Na e€eTAoETE OV OL TAPAKATW TIPOTACELS £lval owoTEC (X) N AavBaouéveg (A):

o) H guBeia y = x elvat n diyotdpog tou 1°° kat 3°° tetaptnpopiou. ()

B) H ypadkn mapdotacn TG ouvaptnongy = a.x + B pue P # 0 elvaw euBeia ypappr mou

—_
~

TLEPVAEL ATTO TNV apXh TWV afovwv.
v) OLeuBeiegy = 2.x KoLy = -2.X + 2 gival mapAAAnAeG.
6) H euBeila y = 3.x + 11 €xeL kAion a =11.

oT)H eubeia y = 3 elval mapdAAnAn otov xx” agova.

(
(
€) H euBela y = 3.x — 6 Téuvel Tov dfova yy' oto onuelo (0, -6). (
(
{) H e€lowon x = o meplypadel Tov xx" afoval. (

(

~_— ~— ~— ~  ~—

n) H euBeia x = -2 eivat kaBetn otov xx* afova.
, . . 3, . .

8) H ypadikn mapaotacn tng cuvaptnong y = — TEUVELTOV agova xx'. ()

1) H ypadikn mapdotaon tng cuvaptnongy = % elval KaumoAn ypappn Kot ovoualetal

napaBoAn. ()

ta) OL 6o kAadol tng umepBoAng y = _72 Bpiokovtal oto 1° kat 3° tetaptnuopo. ()
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Mépog B’ - Mewpetpia

Keddalawo 1°: EupBadd eninedwv oxnuatwv

26.

27.

28.

29.

30.

TiL ovopaloupe euPadov pog eminedng emudavelag Kat anod T e€aprartal; (oeh. 114)
Mow eivat n povada pETpnong Tou epPadol, TOlEC Ol UTIOSLALPECELS Kal Ta
TIOAAQITAQLOLOL TNC, TtOLA N OXEON TToU TLG oUVOEEL; (oel. 116 — 117)
Ano Tmowa oxéon Oilvetal TO €uPadov  Tou TETpaywvou, Tou opBoywviou
napaAAnAoypdppou, Tou MAQylou TopoAANAOypAUUOU, TOU TPLYWVOU KoL TOU
tparneliov; (oeh. 119 — 120)
o) Na Statunwoete to MuBaydpelo Oswpnpa (Bswpnua, oxnua, oxéon).
Am: 3e kaBe opBoywvio TPlywvo TO TETPAYWVO TNG UMOTEivoucoag LooUTal HE TO
aBpolopa TwV TETPAYWVWY TV SU0 KABeTWY MAELPpWV.
B
n.oe
—) B = AB? + AI?
A r

B) Na e€eTdoeTe av oL MOPAKATW POTACELC Elval CWOTEC () N AavBaopéveg (A):

A i) of = BP+y? ()
i) B> =a*+y’ ()
v B iii) v* = a’—p? ()
iv) o = B2-y? ()

B a r (v) B2 = a?-y? ()

o) Na Statuntwoete to avriotpodo tou Mubayopeiov Oswprparog.
Ar: Av og £va Tplywvo TO TETPAYWVO TNG HEYAAUTEPNC MAEUPAG LooUTAL e TO dOpolopa
TWV TETPAYWVWV Twv 600 dMwv mAsupwv, TOTE TO Tplywvo eival opBoywvio e

UTTOTELVOUOO TNV UEYOAUTEPN TIAEUPAL. B

avrtot. 1.0
Av LoxVeL: BMr2=AB?+Al?, 10T  =o—)
A r
B) Na e€etdoete av 1o Tplywvo pe mMAgupeg a = 12 cm, B = 15 cm kot y = 9 cm elvat

opBoywvio. Av val, va To KOTAOKEUAOETE.
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Kedalato 2°: TplywvoueTpio

31. TL ovoudloupe edamropévn, nuitovo Kol Tt cuvnuitovo plog ofeslag ywviag (oxnua,
oplopoi, oxéoelc). (oplopol ogl. 137, 142, 143)
Ar:

anévavtL kGO etn TAsuph
r EQPW = 1 pa_ B

Tipookeipevn k&BeTN TAEUPE Y

__ amévavtikdfetn mlsvpa B

a w w =
B T nu VTmoTEivovoa a
TTPOOTKEIUEVN KGOBeTN TAEUP&
A Y B cuve = 2 a n, U L
vToteivovoa a

32. a) Mwg umoAoyilou e TOUG TPLYWVOLETPLKOUG aplOpoUc Twy ywviwv 30°, 45°, 60° ; (o).
152 -153)

B) No. cUUTIANPWOETE TOV MOPAKATW TiVOKAL:

30° 45° 60°

NUw

ouvw

epw

Mapatipnon: MNa omotadnmote ofsia ywvia w (0° <w <90°) woxvouv Ta eENG:

i) 0<nuw<1 ii) 0<ouvvw<1 iii) ew>0
Emiong, o0tav peyadwvel 11 ofela ywvia HEYAAWVOUV TO NUITOVO KAl 1] EQATITOUEYN
™G, &vw To ouvnuitovo NG elattwvetat (my: nu300>nu25°, e@300>e@250,
ouv30°<ouv259).
Mapatipnon: To nuitovo, To cuvnuitovo kot n edamtopévn pog ofelog ywviag

' ' w '
OUVOEOVTAL LIE TN OXEON: EQPW = ::l—vw , 0mou ouvw * 0.

Napatipnon: H kAion a tng euBeiag y = ax eival ion pe tnv epamtopévn Tng ywviog w,
TIou oXNUatilel n euBeia pe Tov xx' afova.

oo =2=2Y=¢q
PO=057 X7
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Kedalato 3°: Métpnon KUKAOuU

33. MMoleg ywvieg ovoualovial EMIKEVIPEG;
An: Mia ywvia xOy mou n kopudr g O eivat To kévtpo Tou kUKkAou (O , p) kat ot
TIAEUPEG TNC AX Kal Ay TEUVOUV Tov KUKAO, AEyEeTal EMIKEVTPN ywvia otov KUkAo (O, p).

Mapatnpnon: H enikevtpn ywvia sival ion pe 1o 160

oto onoio autn Baivel. AnAadn:

x0y=A

34. Noleg ywviec ovoualovtal EYYEYPOUHUEVEG;
An: Mia ywvia xAy mou n kopudn tg A avikel otov KUKAO (O, p) KoL oL TTAEUPEC TNG AX
KoL Ay TEVOUV ToV KUKAO, AEyETal eyyeypapUévn Yywvia otov kKUKMo (O, p).

MNapatrpnon: H eyyeypappévn ywvia lvat lon LE To

LLLOO TOU TOE0U oTo omolo auth Baivel. AnAadn:

35. TLoxéon €XEL N EYYEYPAUMEVN ywVia LE TNV avtioTolyn emikevipn ywvia mou Baivel oto
1610 160 pe autn;

Am: H eyyeypoppévn ywvia eival {on pe To ULod TnG avtioTolyng enikevrpng mou Paivel

———

oto (6o tofo pe autr. AnAadn: xAy =

_
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36.

37.

38.
39.

40.

41.

TLyvwplleTe yla TIG eyyEYPAUMUEVES YWVIEC TTOU Baivouv o NUIKUKALD;

Ar: OL eyyeypaUEVEG ywVieg mou Baivouv og nUIKUKALO gival opBEc.

b AMB = 5 AB = 180° = 90°

N | =

(AB =180° yati eivat nukUKALO)

e e B

Mota moAUywva ovopdalovtal Kavovika; Awote SUo mapadeiypata.

An: Kavovika ovopalovtal Ta ToAUYywva TIoU €£X0UV OAEG TIG TIAEUPEG TOUC LOEC Kal OAEG
TIC YWVLEC TOUG Loeg (1m.X: TO LOOTAEUPO TPLYyWVO, TO TETPAYWVO).

TL ovopdlou e MEPLYEYPOLUEVO KUKAO KaVoVLKOU TIOAUYWVoU; (oel. 181)

o) Tt ovopAloUUE KEVIPLKA ywvia €vOC KavovikoU TIOAUYWVOU Kal armd TOLo OXEoh
Sivetay;

Ar: Eotw £va Kovovikd v—ywvo (6nAadn éva Kavoviko MoAUYwVO LE V TIAEUPEG, OTIOU V

duUOIKOG aplBuog) eyyeypappévo os kKUKAo (O, p). Ma va xwplooups tov KUKAO o€ V

B A Sladoyika loa Tofa BewpoU e v SLASOXKES ETIKEVTPES YWVIEC w
8 360 . : . . , ,
-‘\ == KaBe pia amod autég TG YWVIEG OVOUGTETOL KEVIPLKA
o¢ b

/' ywvia Tou moAuywvou.
A

£

B) Moo oxéon ocuvbEeL TN ywvia ¢ KaL TNV KEVIPLKN ywvia EVOG KAVOVIKOU TIOAUYWVOU;

Amn: H ywvia ¢ tou Kavovikol TIOAUYWVOU €ival MApANMANPWUATLKY TNG KEVTPLKNG TOU

vwviag. AnAadn: ¢ + w =180°.
Na ypayete Toug TUMOUG Tou pag Sivouv To pnkog (L) kot to epPfadov (E) Tou KukALKOU

Slokou (O, p).
, , , 82 , 8
Am: L=2mpnL=mb (ylatid =2p) Kol E=mp nE=nT (vLanp=E)

Mapatipnon: O AGyog Tou URKoug Tou KUKAOU L mpog tn S1apetpd tou 6 ivat otabepog

KoL LooUTaL JE Tov appnto aptBuo . AnAadn:

L
F=T=314159 o

Na e€eTA0ETE OV OL TAPAKATW TIPOTAOELS £lval owoTeC (X) N AavOaouéveg (A):
a) O popupog eival Kavoviko TETPATIAEUPO.

B) H emikevtpn ywvia LoouTal pe To HLod Tou To€ou oto onoio Baivel.

v) KaBe eyyeypappévn ywvia mou Baivel o nUIKUKALO gival 180° .

6) H kevtpikn ywvia Tou KavovikoU eaywvou sival 60° .
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€) Otav duthaotaletal n akTiva Tou KUKAoU SUuTtAaoLaleTal KoL TO KOG TOU. ()
ot) Otav tputhaoctaletal n aktiva Tou KUKAoU TpumAactdletal Kal to epPadov tou. ()

) Kavoviko Aéyetal To ToAUYwVO Tou £XEL OAEC TIG TAEUPEC TOU LoEC. ()

KAAH EMITYXIA 2TIZ EZETAZEIZ!!!
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